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SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ OBCE

HLUBOČEC

   Hlubočec 95    747 69  Opava  ČR
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 Výroční zpráva velitele SDH a JSDHO Hlubočec za rok 2014

Vážení hosté, hasiči a hasičky 

Dovolte, abych vás přivítal na dnešní slavnostní schůzi a seznámil vás s činnosti sboru na úseku prevence a represe za rok 2014.
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Než vás seznámím s naší činnosti za uplynulý rok, chtěl bych nejprve vzpomenout na pana Vojtu Kukelku, který nás vloni po nemoci opustil. Mnoho z nás právě on přivedl do našeho sboru a poté vedl jako vedoucí mládeže a později zaučoval jako zkušený strojník ovládat techniku na soutěže. Bezmála 47 let se věnoval tomuto koníčku a zasvětil mu celý svůj volný čas a život. Byl jedním z mála, kteří se nezapomenutelně zapsali v našem sboru, postaral se o rozvoj našeho SDH. Byl vždy ochotný kdykoli každému pomoci, rád a svědomitě se staral o naši techniku, ale i pomáhal při pořádání různých kulturních akcí. Je to velká ztráta pro náš sbor a pro jeho rodinu, tak ještě jednou sbohem, Vojto.
Nyní bych chtěl poděkovat dnes již bývalému starostu Obce panu Jiřímu Najvertovi. Během jeho tří volebních období se naše jednotka pozvedla po stránce vybavení technikou, výstrojí a dalšími prostředky. Když porovnáme výbavu před těmito dvanácti léty a dnes, je to opravdu nesrovnatelné. Dnes má již každý člen kompletní výstroj a výzbroj a v neposlední řadě je naše JSDH převedena do vyšší kategorie. Je pravda, že nám dost pomáhají dotace kraje a to jak finanční, tak materiálové, ale z velké části jsou to především prostředky z obce a náklonost pro tuto činnost. Proto by chtěl poděkovat z tohoto místa panu Najvertovi, ale i bývalému zastupitelstvu.  Díky. 
Nyní vás seznámím s činností jednotky

Na úseku požárního sportu jsme se v loni, tak jako každoročně, účastnili soutěže v požárním sportu v Těškovicích, kde jsme se umístili na pěkném druhém místě ze čtyř družstev, v kategorii nad 35 let. V kategorii do 35 se nám bohužel opět nepodařilo sestavit družstvo pro malý zájem mladších členů. Mimo to se naše družstvo také účastnilo soutěže v sousední vesnici Vyškovice, kde jsme bohužel byli nehodnoceni- nepodařilo se nám nasát voda a tak jsme museli požární útok přerušit a nebyli jsme hodnoceni.
Na úseku prevence jsme pod vedením preventistů Libora Gintara  a Petra Nedvídka provedli ukázku v Matateřské školce v Hlubočci. Dětem předvedli hašení hasicími přístroji, ukázku techniky, uskutečnili soutěže pro děti. Nejen dětem, ale i paním učitelkám se toto moc líbilo a proto bychom chtěli v tomto pokračovat i nadále.
Na úseku represe se jednotka účastnila dvou Taktických cvičení a jednoho mezinárodního cvičení, a to v Hradci nad Moravicí, s účastí polských příhraničních jednotek. Dále pak dvou výcviků v Ostravě Vítkovicích ve starém závodě 6, kde je možnost si v objektech vyzkoušet hašení a naučit se správně používat proudnici a efektivně využít vodu pomocí impulsních haší. Mimo to jsme v rámci oslav připravili taktické cvičení v naší obci a to v objektu Lesů České republiky, kde mnozí z vás byli přítomní. Toto cvičení bylo zaměřeno na tři části a to záchrana osob, likvidace požáru s dálkovou dopravou vody a koordinaci více jednotek při plnění úkolů.
Co se týče plnění úkolů, které jsme si vytýčili, tak si myslím, že až na rekonstrukci DVS 16 jsme je splnili. Pro připomenutí -  zrekonstruovali jsme přívěsný vozík pro přepravu PS 12 a po čtyřměsíčním kolotoči schvalování jsme ji uvedli do provozu. 

Důstojně jsme připravili oslavy výročí založení sboru, což si myslím, že se nám povedlo, až na počasí, které ale neovlivníme.

V letošním roce se opět budeme připravovat na soutěž v požárním sportu a budeme se snažit postavit družstvo mladších členů, provedeme opět akci Den otevřených dveří s ukázkou požární techniky a přiblížíme víc naši činnost veřejnosti, více se zaměříme na školení První pomoci se spoluprací s Českým červeným křížem, provedeme také taktické cvičení v obci a nadále budou prováděny výcviky v Ostravě Vítkovicích. 

Jak jsem zmínil na začátku, je dnešním dnem jednotka již solidně vybavena výstrojí a výzbrojí, přitom nám pomáhají již zmiňované dotace z Moravskoslezského kraje, kdy loni nám byly předány tři ruční a jedna vozidlová analogová stanice a na konci roku, nejen nám, ale i ostatním sborům v rámci Moravskoslezského kraje byly předány tři kusy nové dýchací techniky Draeger, výměnou za starší typy Saturn. Jsme rádi a vděční za tuto pomoc kraje, který se tak stará o jednotky.

Na závěr vás seznámím se statistickou činnosti jednotky.

V roce 2014 byla jednotka povolána k 12 událostem, z toho polovinu tvoří technické pomoci, zbytek požár a cvičení.
Počet odpracovaných hodin
· Pro SHČMS Hlubočec 49

· Pro JPO Hlubočec 83

· Pro Obec Hlubočec 37

Dohromady to činí 169 hodin v průměru 7 členů
Vážení hosté hasičky a hasiči dovolte, abych na závěr poděkoval členům, kteří se podíleli na těchto odpracovaných hodinách a jak bývalému, tak současnému zastupitelstvu a starostovi za jejich finanční pomoc na rozvoj hasičského hnutí a jednotky, které nás finančně podporuje.

Na závěr vám chci popřát hodně štěstí a pevného zdraví do nového roku, a abychom jsme se i v příštím roce zde sešli a mohli tak zhodnotit uplynulý rok 

Děkuji. 
Jiří Lindovský
