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SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ OBCE

                            HLUBOČEC

   Hlubočec 95    747 69  Opava  ČR
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Výroční zpráva velitele SDH a JPO Hlubočec za rok 2012
Vážení hasiči, hasičky a hosté.
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Rád bych vás přivítal na dnešní výroční schůzi a seznámil vás s činností jednotky za rok 2012.
    Dovolte, abych letos začal smutnou událostí, co nás všechny zaskočila z kraje loňského roku, kdy nás náhle opustil Jirka Kubesa a včera po dlouhé nemoci pan Eda  Nedvídek a zavzpomínal na ně, neboť jako málokdo jako oni udělal tolik pro naše sdružení a jednotku. Byli vždy ochotní pomoci  na různých kulturních akcích, které jsme připravovali. Je to velká ztráta jak pro rodiny, tak pro ty co je znali a pro nás.V každém z  nás zanechali jistě pěknou vzpomínku .
     A nyní vás seznámím s činností Sboru v loňském roce .Účastnili jsme se třech soutěží  v požárním sportu. První v rámci jarního kola našeho okrsku, kdy jsme se umístili na třetím místě a dvou v obcích Lesní Albrechtice a Výškovice,  kde jsme skončili mezi posledními družstvy. Tyto soutěže nám však daly hodně a to především ve zlepšení techniky požárního útoku. Těchto soutěží se účastní sbory s celého Opavska, Ostravska  a části okresu Nový Jičín. Nyní záleží jenom na nás, abychom jsme se mohli umístit na předních místech. 

V příštím roce máme v plánu nákup dresů  a technického vybavení pro starší hasiče, za  finanční podpory Obce Hlubočec. Mimo to jsme začali s výrobou vlastních překážek pro děti a dospělé. Některé již jsou hotové - jako dřevěná základna, bariery a terče. Nyní zbývá dokončit jen kladiny. Tyto překážky budou nastálo rozestavěny na obecním hřišti, kde si je může vyzkoušet každý a myslíme si, že i tím  přivedeme nové členy do našich řad.
    Co se týče činností jednotky obce, zde to bylo mnohem pestřejší. Jednotka byla rozšířena o jednoho člena a to o Pavla Kožaného.Vloni jsme si dali  za úkol  vybavit jednotku o motorovou pilu, záchranné opasky, ruční svítilny, ruční radiostanice a podat žádost o přeřazení z kategorie V. do kategorie III.
Můžu vám sdělit, že jsme všechny tyto úkoly splnili a naší žádosti bylo kladně vyhověno s podmínkou, že dojde k přeškolení strojníků, velitelů družstev a technika v Ústřední hasičské škole v Jánských koupelích. Kurzy trvají celý týden a přeškolení by mělo proběhnout do konce května .
Co to pro nás přinese: dojde k rozšíření hasebního obvodu z místní působnosti    na plošné, větší šanci do budoucna na získání dotací pro obnovu požárních zbrojnic, vybavení a techniky. Více výjezdů a tím i k zdokonalení praxe .
V rámci výcviku jsme v loňském roce  prováděli ořez stromů pod zděnou trafostanicí a ořez lip u obecní studny v Hlubočci. Dále čištění a desinfekce obecního vodojemu a odpadní jímky v Kyjovicích, ve firmě ZAGRA. Toto se provádělo v dýchací technice a ochranných oblecích. Dále záchrana osob z objektu  v Pusté Polomi, kdy objekt byl uměle zadýmen. 
Výcvik v hašení a záchraně osob ze sklepů a podlaží nám byl vyhrazen objekt bývalých  kanceláří a učňovského střediska v Ostravě Vítkovicích, v dolní části nazvané Aglomerace. Tyto prostory byly postupně zapalovány a poté hašeny naší a pustopolomskou jednotkou. Z řad hasičů byly v objektu rozmístěni figuranti, které bylo nejprve třeba evakuovat pomocí nosítek. Tolik k výcviku.

Prováděla se také práce na technice, montáž ručních svítilen, ručních radiostanic, které byly zakoupeny z výdělku za prodej na Dni obce, montáž dobíječek akumulátorů ke každému vozu. Tyto vozy  jsou nastálo napájeny el.proudem , aby byl zaručen vždy stoprocentní start.
Co nás čeká v roce 2013:
Zúčastňovat se více soutěží v požárním útoku družstev a umístit se na předních místech, dokončit překážky,  zrekonstruovat DVS 16 a začít s přípravou na oslavy výročí 130 let. založení sboru , které nás čekají v roce 2014.

Co se týká jednotky :

Přestavba přívěsného vozíku PPS 12 na typizovaný podvozek s možností zapojení k OA NISAN, za finanční podpory Obce Hlubočec. Vystrojit část členů Jednotky a provést prověřovací cvičení pro JPO Hlubočec.

 K závěru bych vás chtěl seznámit se statistikou jednotky co se týče výjezdů a práce hasičů.
V roce 2012 byla povolána  jednotka ke dvěma událostem:
Lesní požár Hlubočec – v části Oblesek a v Pusté Polomi u Dubu.
Počet odpracovaných hodin: 

- pro SDH      Hlubočec - 46 Hodin

- pro JPO       Hlubočec - 187 Hodin

- pro Obec     Hlubočec - 36 Hodin
V průměru čtyř lidí.
Vážení hosté,  hasiči a hasičkym rád bych  na závěr poděkoval všem hasičům a hasičkám, kteří se podíleli na těchto odpracovaných hodinách. Obecnímu zastupitelstvu, které nás takto štědře podporuje v činnosti. A to jak Jednotku tak SDH .
Na závěr vám chci popřát všem pevné zdraví, hodně štěstí a životních úspěchů v novém roce 2013. 
Ohni zmar
Vypracoval :  VJ Hlubočec 

                       Lindovský Jiří

Dne 4.1.2013






