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SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ OBCE

                            HLUBOČEC

   Hlubočec 95    747 69  Opava  ČR
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Výroční zpráva velitele SDH Hlubočec za rok 2010
Vážení hasiči a hasičky 

Rád bych vás přivítal na dnešní výroční schůzi a seznámil vás s činnosti jednotky za uplynulý rok 2010 z pohledu Velitele jednotky.
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V loňském roce se družstvo do 35 Let účastnilo soutěže v požárním sportu v našem okrsku které se konalo na nově zrekonstruovaném  sportovním areálu  v Těškovicích a v letních měsících soutěže o  pohár starosty Obce v Hradci Nad Moravicí .Výsledky nejsou vůbec uspokojivé ,neboť jsme vždy obsadili zadní místa v žebříčku hodnocení .Oproti loňskému roku je to alespoň postup v tom ,že jsme se účastnili nějakých soutěží,je zde poznat ,že se začali  zapojovat  i ti mladší hasiči jako jsou Bubík Jan ,Draštik Petr a Halfar Martin doufám, že jim to vydrží a i ostatní je budou následovat.. Při těchto soutěžích  se však vyskytl nový nedostatek ,který jsme dosud neznali a to špatná pořadová příprava,která je také hodnocena jako samostatná disciplina.Je to dáno tím že základní vojenská služba byla zrušena ,což je znát nejen u soutěžících ,ale i na jiných akcích třeba na slavnostním setkání hasičských zástav.Tento problém je však celostátní proto Generální ředitelství HZS ČR zařadilo pořadový výcvik i do cyklické přípravy pro všechny jednotky Obcí..
Tím také vzniká navýšení hodin výcviku, který probíhá jednou měsíčně a  to v délce čtyř hodin.Jak tomu bylo do loňského roku.Abychom stihli probrat vše co nám ukládá nařízení GŘ HZS ČR budeme muset od letošního roku navýšit počet hodin a to především v té praktické části.  Z kraje roku naší jednotku a obec navštívil velitel HZS úo Opava pan Pastušek s panem Kuntem.Přišli na  plánovanou kontrolu jednotky a obce,  se zaměřením na vedenou dokumentaci ,výstroj,výzbroj a akceschopnost jednotky. Můžu říct že nebyly zjištěny žádné nedostatky což nás potěšilo.Je to také díky práci členů  jednotky,že si plní své povinnosti zvláště  při zdokonalování svých odborností v hasičské škole na různých kurzech dle své odbornosti  v jednotce a mimo to plus v  kurzech zdravotní přípravy pod vedením doktorům z Rychlé záchranné služby Opava.
Koncem roku 2009 jsme po souhlasu s Obecním Úřadem začali s přípravou výměny techniky za novější a lepší hlavně po technické stránce .výběr druhu techniky padl na Tatru 148 s označením CAS 32. Vloni jsme vám oznámili ,že opravu bude zřejmě provádět firma Zeka za cenu 781 000 Kč. tato cena byla stanovena ještě před osobní prohlídkou.V měsíci Lednu a v Březnu přijeli zástupci firem Zeka ,Komet ,a Hateco na osobní prohlídku Tatry. Po  prohlédnutí a domluvě jsme museli provést  novou cenovou poptávku, protože  jsme zjistili že nádrž se bude muset také vyměnit .Původně jsme ji chtěli jenom vybrousit a natřít ,ale vzhledem k tomu ,že je to nosný základ celé nástavby a je to dosti technicky náročné s nejistým výsledkem a ne s  příliš dlouhou životností, rozhodli jsme se provést výměnu za novou. Po nových cenových nabídkách a různých referencích jsme se nakonec rozhodli pro firmu Hateco Pečky . ,, Podrobnější informace o průběhu opravy vám podám v diskusi.‘‘
V průběhu roku jsme také připravovali prodej naši staré cisterny ,byl podán inzerát na prodej cisterny a to za cenu 45 000 Kč .byla to stejná cena  za jakou jsme ji koupili.. 

Jako první projevila zájem Obec Chodouň okres Beroun a to si i toto auto v listopadu  2010 odvezla .Ještě před prodejem jsme však museli opravit kompletně celé vodní čerpadlo a znova jej přetěsnit, aby bylo vozidlo akceschopné . 
Prováděla se také oprava osobní automobilu Nisan a to po stránce karosářské kdy musely být vyměněny oba zadní blatníky a proveden nástřik celého podvozku proti korozi ,dále pak

 nastříkán přední nárazník,rám a naviják.zakoupili jsme nové zimní pneumatiky, přizpůsobil se vnitřní prostor na přepravu sedmi lidi neboť nová cisterna má kabinu přizpůsobenou jen pro 

tři členy posádky. To znamená dohromady deset hasičů může vyjet  k události. 
K dnešnímu dni má naše jednotka sedmnáct členů což je nárůst o tři členy více než v roce 2009 jsou  to ti hasiči:  Bubík Jan ,Draštik Petr a Stanovský Přemysl,takže máme zde určitou rezervu v lidech neboť ne každý je pořád doma ,aby se v případě vyhlášení poplachu mohl dostavit do zbrojnice.
Od  7.12.2010 bylo spuštěno nové informační bezpečnostní centrum v Ostravě  a tím zanikají sektorová operační střediska zůstává pouze Krajské operační středisko ,pro nás z toho plyne ,že veškerá komunikace  bude jen  s krajským operačním střediskem Ostravou ,vyhlašování poplachu bude nadále probíhat pomocí SMS správ členům jednotky a siréna bude spouštěna jen v některých případech.
K závěru bych vás chtěl seznámit se statistikou jednotky co se týče výjezdu a práce 
Jednotka vyjela v roce 2010 celkem ke třem  nahlášeným událostem:
-odstraňování sněhu ze střechy  mateřské školy
-odstraňování překážek z kanalizace v době přívalových dešťů

- vyprošťování vozidla (v setinách)
Počet odpracovaných hodin: 

- pro SHČMS Hlubočec -34 Hodin

- pro JSDHO Hlubočec -60 Hodin

- pro Obec Hlubočec – 22 Hodin

Celkem 116 hodin odpracovaných v průměru v pěti lidech

Toto cestou chci poděkovat všem co se podíleli svou prací a nebo jiným způsobem na rozvoji a udržení hasičského hnutí a také obci za podporu a to především finanční na nákup výstroje a výzbroje. Děkuji.

Na závěr vám chci popřát všem pevné zdraví hodně štěstí a životních úspěchu v novém roce 2011. 
Vypracoval :

VJ Hlubočec 
Lindovský Jiří
