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SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ OBCE

HLUBOČEC

   Hlubočec 95    747 69  Opava  ČR
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 Výroční zpráva velitele SDH a JSDHO Hlubočec za rok 2015
Vážení hosté hasiči a hasičky

Dovolte, abych vás přivítal na dnešní slavnostní schůzi a seznámil vás s činností sboru na úseku prevence a represe za rok 2015 a zvlášť přivítal nového člena jak sboru, tak jednotky, Honzu Soukeníka.
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V loňském roce jsme se zúčastnili v rámci 16. okrsku soutěže v požárním sportu. Za naší obec byla přihlášena tři družstva a to do 35 let, nad 35 let a družstvo žen. Muži do 35 let se umístili na 4 místě, muži nad 35 let na druhém místě a ženy taktéž na druhém místě. Rád bych poděkoval všem soutěžícím za jejich přípravu a obzvlášť ženám, které se poprvé zapojily do soutěže, protože více jak dvacet let jsme toto družstvo neměli. Doufám, že budou i nadále pokračovat v soutěžích, děkuji. Pro to abychom mohli konkurovat jiným sborům, byly zakoupeny z dotací ČEZ, prostřednictvím Milana Nedvídka sportovní hadice, proudnice a přilby, za což taky děkuji Milanovi, že se nám postaral o tyto prostředky.

V loňském roce jsme se také zúčastnili soutěže v Teškovicích, kde jsme skončili na 15. místě z 22 družstev a jedné noční soutěže v Kyjovicích a to Veterán ligy. Zatím jako družstvo, které se nepočítá do celkového hodnocení této ligy, zde jsme se umístili na 9 příčce z 13 družstev.

Pro letošní rok jsme podali přihlášku do této netradiční soutěže a doufáme, že se nám bude dařit a projdeme všemi soutěžemi v tomto sporu.

Sdružení hasičů není jenom o soutěži, ale i o preventivně výchovné činnosti a to jak organizované SHČMS, ale i místní organizací, proto se naši preventisté pravidelně účastní školení, pořádaných ÚO  HZS Opava, aby mohli provádět tuto činnost. V letošním roce chceme mimo jiné opět provést návštěvu v místní mateřské školce s ukázkami a soutěžemi a také uspořádat den otevřených dveří nejen pro děti, ale i pro širokou veřejnost, abychom přiblížili naší práci lidem. A nadále se věnovat těmto soutěžím.
Co se týká úseku represe, se jednotka obce v loňském roce zúčastnila výcviku ve školním a výcvikovém centru Frýdek Místem a to v Polygonu. Jedná se o simulaci požáru v zakouřeném prostoru, s různými zvuky a záblesky, jsou to uměle vytvořené tunely z pletiva, které je třeba projít ve dvojici. Výbavou je komletní zásahový oděv, přilba a DT. Úkolem je, aby se hasič dovedl orientovat v neznámém prostředí, prošel celý úsek a vrátil se. Myslím si, že nám tato simulace dala hodně a to jak po stránce fyzické tak i psychické. V letošním roce bychom chtěli projít polygon plynový a na hašení v uzavřených prostorech. Mimo to jsme v loni spolu s jednotkou Pustá Polom prováděli výcvik hašení v Ostravě Vítkovicích a to hašení více ohnisek najednou. Tyto výcviky jsou pro nás přínosem, protože se zde učíme jak správně používat proudnice a dávkovat vodu, aby bylo provedeno co nejúčinnější hašení s co nejmíň použité vody.
Členové jednotky se tak jako každoročně zúčastňují měsíčních školení a výcviku a to jak v obci, tak i na UO HZS Opava, jednou týdně se provádí funkční zkoušky čerpadel, techniky a kontrola výstroje, zda je vše v pořádku, a případné nedostatky tak co nejrychleji odstranit. Mimo to byly prováděny práce pro obec, jako zalévání parku v době sucha, či pořez rizikových dřevin.

Na závěr vás seznámím se statistickou činnosti jednotky.

V roce 2015 byla jednotka povolána ke 12 událostem, z toho v obci Hlubočec k sedmi.
Přehled událostí:

1x planý poplach, 5x technická pomoc, 1x ostatní činnosti- spolupráce se RZS, 5x požár.
Asi největší byl požár v obci Mikolajice, kde jsme byli nasazeni přes 16 hodin nepřetržitě.
Počet odpracovaných hodin
· Pro SHČMS Hlubočec 45 hodin
· Pro Obec Hlubočec 32 hodin
· Pro JPO Hlubočec 130 hodin
· Celkový počet hodin u zásahu 42 hodin
· Dohromady to činí 249 hodin v průměru 3 - 7 členů
Vážení hosté hasičky a hasiči, dovolte, abych na závěr poděkoval členům, kteří se podíleli na těchto odpracovaných hodinách a zastupitelstvu obce a starostovi, za jejich finanční pomoc na rozvoji hasičského hnutí a jednotky, které nás finančně podporuje.

Na závěr vám chci popřát hodně štěstí a pevného zdraví do nového roku, abychom jsme se i v příštím roce zde sešli a mohli tak zhodnotit uplynulý rok.
Děkuji.
Lindovský Jiří
